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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
 

Децентралізація передбачає підвищення ефективності роботи державного механізму й активізації розвитку регіонів на 
засадах демократії, а показниками такої ефективності й активізації є повноцінне забезпечення прав, законних інтересів та 
обов’язків місцевого населення, структурованого в комунально-муніципальні та регіональні колективи, а також органи 
територіальної самоорганізації. 

Метою реформи місцевого самоврядування є, передусім, забезпечення його спроможності самостійно, за рахунок 
власних ресурсів, вирішувати питання місцевого значення. 

Щодо фінансового забезпечення об’єднаних територіальних громад, то з 1 січня 2015 року до БКУ внесено цілу низку 
змін, які фактично є основою для стимулювання громад до об’єднання та посилення їхньої спроможності шляхом 
встановлення механізму переходу об’єднаних територіальних громад на прямі міжбюджетні відносини з державним 
бюджетом. Передано основні повноваження місцевих держадміністрацій органам місцевого самоврядування. Виконавчій 
владі залишається тільки право контролю. При цьому громади мають власні бюджети, можливість об’єднувати зусилля і 
фінанси. У них з’являться ресурси для самостійного вирішення нагальних питань і розвитку. Об’єднані територіальні 
громади набувають статусу міст обласного значення.  

Найважливішим питанням щодо стимулювання та реалізації об’єднання територіальних громад є державна фінансова 
підтримка, яка полягає в наданні коштів з Державного фонду регіонального розвитку на проекти, спрямовані на підтримку 
добровільного об’єднання територіальних громад, підготовлені відповідно до БКУ, і надання коштів у вигляді субвенцій з 
державного бюджету для формування відповідної інфраструктури згідно зі стратегічними програмами розвитку територій 
та планами соціально-економічного розвитку (стаття 24-1 БКУ). 

Таким чином, з початку 2015 року в Україні фактично запроваджена нова бюджетна модель, яка спрямована на 
забезпечення фінансової децентралізації, а саме збільшення обсягу фінансових ресурсів у розпорядженні органів місцевого 
самоврядування, формування фінансово спроможних територіальних громад. 

До основних перешкод для досягнення ефективності фінансового забезпечення розвитку територіальних громад на 
сучасному етапі віднесено такі: 

 − невідповідність сучасних тенденцій формування доходів місцевих бюджетів сільських територіальних громад цілям 
підвищення їх фінансової спроможності; 

 − відсутність стимулів ефективного використання власного фінансового потенціалу територій; 
 − суттєва диференціація територіальних громад за рівнем бюджетної забезпеченості; 
 − неефективна структура місцевих бюджетів регіону, а також їх вертикальна та горизонтальна розбалансованість; 
 − мізерні обсяги видатків місцевих бюджетів територіальних громад на фінансування розвитку територій; 
 − недосконалий механізм проведення Державною казначейською службою бюджетних платежів, що здійснюються 

органами місцевого самоврядування. 
В сучасних умовах господарювання зміни, які відбуваються у правовому аспекті розвитку ОТГ, мають на меті 

посилення їх фінансової спроможності через абсолютно різні фінансові та соціально-економічні механізми.  
Держава створює всі умови для реалізації поставлених завдань та функцій ОТГ. Однак, на сьогодні бюджет України 

має навантаження через дотаційний рівень ОТГ, що вимагає негайного вирішення у короткостроковому періоді часу.  
Недосконалість існуючої системи бюджетного фінансування територіальних громад зумовлює необхідність пошуку 

більш дієвих форм, спрямованих на забезпечення спроможності місцевого самоврядування самостійно, за рахунок власних 
ресурсів, вирішувати питання локального значення.  

ОТГ в Україні мають вагомі перспективи щодо залучення додаткових фінансових ресурсів, що в подальшому потребує 
визначення й обґрунтування дієвих механізмів залучення альтернативних джерел для фінансування їх розвитку. 
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